Ako sme sa uz ucili, interval je vyskova vzdialenost medzi dvoma téonmi. Tvorime ho od zékladného

ténu, ktory je zaroven 1. stupfiom nejakej durovej stupnice.

Nazvy intervalov su totozné s latinskymi nazvami stupriov stupnice:
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PRIMA - vzdialenost medzi 1. a 1. tdnom stupnice
SEKUNDA - vzdialenost medzi 1. a 2. ténom stupnice
TERCIA - vzdialenost medzi 1. a 3. tdnom stupnice
KVARTA - vzdialenost medzi 1. a 4. ténom stupnice
KVINTA - vzdialenost medzi 1. a 5. tdnom stupnice
SEXTA - vzdialenost medzi 1. a 6. tdnom stupnice
SEPTIMA - vzdialenost medzi 1. a 7. ténom stupnice
OKTAVA - vzdialenost medzi 1. a 8. tdnom stupnice

Zakladné delenie intervalov:

CISTE INTERVALY: prima - €.1 VELKE INTERVALY:
kvarta - ¢.4
kvinta - ¢.5

oktava - ¢.8

V durovej stupnici najdeme cisté a velké intervaly:
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z&kladny tén

sekunda - v.2
tercia-v.3
sexta - v.6
septima-v.7

POZOR: spodny ton intervalu je vZdy 1. tdnom stupnice, podla toho, z akej stupnice vychddzame,

doplriame aj posuvky!!!.
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ULOHA €.1 - spoj ¢iarou intervaly a ich ndzvy
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ULOHA &.2 — vymaluj nazvy intervalov: &isté — Eervenou, velké modrou

Z velkého intervalu vieme odvodit aj interval MALY, a to zniZenim vrchného ténu o poltén.
POZOR: z ¢istého intervalu nie je moZné vytvorit maly, len z velkého!!!

MALE INTERVALY: sekunda - m.2
tercia-m.3
sexta-m.6
septima-m.7

Prehlad velkych a malych f:
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ULOHA ¢&.3 — doplfi ndzvy Cistych, velkych a malych intervalov

Pozndmka.: zdkladny ton je g1 - si teda v G dur, ktord ma 1 kriZik — fis (to znamend, Ze interval medzi
téonmi g-fis bude interval velky, nie maly, lebo v G dur sa fis vyskytuje prirodzene)
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ULOHA &.4 - vytvor intervaly od nasledovnych ténov
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Il. RYTMICKE CVICENIE

ULOHA €.5— Na ktoru stranu sa priklonia misky vah? Taz$iu strany ozna¢ krizikom.
Udrzia niektoré misky rovnovahu? Ak ano, oznac obe strany.
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